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Notation

Processus a pile P=(Q,A,T', 1L, A):
® () :ensemble fini d’etats de contréle.
A : alphabet fini d’entrée.

[' : alphabet fini de pile.

1 : symbole de fond de pile.

A : fonction de transition.
A:Q xT'x A— {push(q, ), pop(q), ,skip(q) | ¢ € Q, a € T\ {L}}

and s.t. Vq,q' € Q, Va € A, pop(q’) ¢ A(q, L, a).

o o0 o
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Notation

Processus apile P=(Q,A, T, L, A):
® () :ensemble fini d’etats de contréle.
A : alphabet fini d’entrée.

[' : alphabet fini de pile.

1 : symbole de fond de pile.

A : fonction de transition.
A:Q xT'x A— {push(q, ), pop(q), ,skip(q) | ¢ € Q, a € T\ {L}}

and s.t. Vq,q' € Q, Va € A, pop(q’) ¢ A(q, L, a).

o o0 o

Graphe de jeu associe §G. Induit par :
® ()=QprUQa

® (éventuellement) p: Q) — N
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Probleme considéré

On a prouve :

Théoreme. On peut décider le gagnant pour une position donnée dans

G = (G,9) quand 2 est d'une des formes suivantes : accessibilite, Biichi,
parité, explosion (stricte).
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Probleme considéré

On a prouve :

Théoreme. On peut décider le gagnant pour une position donnée dans

G = (G,9) quand 2 est d'une des formes suivantes : accessibilite, Biichi,
parité, explosion (stricte).

Peut-on avoir (et calculer) une représentation finie des ens embles
de positions gagnantes? ? ?
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Probleme considéré

On a prouve :

Théoreme. On peut décider le gagnant pour une position donnée dans
G = (G, ) quand 2 est d’une des formes suivantes : accessibilité, Bichi,
parité, explosion (stricte).

Aujourd’hui :

Théoreme. On peut construire un automate fini représentant 'ensemble
des positions gagnantes pour Eve (resp. pour Adam) dans G = (G, 2)
guand €2 est d’'une des formes suivantes : accessibilité, Buchi, parité,
explosion (stricte).
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ENSEMBLES DE POSITIONS GAGNANTES.
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Condition de gain invariante par translations verticales

Invariance par translation vers le haut

/N

p, awul)

(p,awl)

A e
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Condition de gain invariante par translations verticales

Invariance par translation vers le bas

(p, awu.l)

—————————— I}[—————— (p, aw L)

-

ANeQ rui(A) € Q
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Condition de gain invariante par translations horizontales

Invariance par translation vers la gauche

Y

A e AN e
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Condition de gain invariante par translations horizontales

Invariance par translation vers la droite
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Jeux conditionnés :

Définition :
® RCQ

® QR) = (Q\VHQx{LHVF)UVA(Q x {L}))"(Rx{L}HV¥
® G(R)=(G,QR)) :jeu conditionné.
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Jeux conditionnés :

Définition :
® RCQ

® Q(R) = (Q\VH(Q x{LHV*)U (VA (Q x {L}))*(R x {L})V¥
® G(R)=(G,02(R)) :jeu conditionné. Parties gagnantes :

® Pile jamais vide et partie dans (),
® Pile vidée en arrivant dans (r, L) avec r € R.
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Jeux conditionnés :

Définition :

» RCQ

® Q(R) = (Q\VH(Q x{LHV*)U (VA (Q x {L}))*(R x {L})V¥
® G(R)=(G,02(R)) :jeu conditionné. Parties gagnantes :

® Pile jamais vide et partie dans (),
® Pile vidée en arrivant dans (r, L) avec r € R.

Ensemble de retour :

® R(p,a)={RC Q| (p,al)gagnant pour Eve dans G(R)}.
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Jeux conditionneés : parties gagnantes

G(R) : partie gagnée sans vider la pile

Partie dans {2
(p,al)

\
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Jeux conditionneés : parties gagnantes

G(R) : partie gagnée en vidant la pile

(p,al)

-

(r, L), r € R
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Intuition : cas particuliers (1/2)

0 € R(p,a)

Partie dans {2
(p,al)

\
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Intuition : cas particuliers (1/2)

0 € R(p,a)

(p, aul)

Partie dans {2

(p,al)

\
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Intuition : cas particuliers (1/2)

D eR(p,a)= (paul) € Wg, Yu e I'™*

(p, aul)

Partie dans {2

(p,al)

\
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Intuition : cas particuliers (2/2)

(p,al)

Olivier Serre.

Partie pas dans 2

\
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Intuition : cas particuliers (2/2)

(p, aul)

Partie pas dans 2

(p,al)

\
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Intuition : cas particuliers (2/2)

R(p,a) =0 = (p,aul) € Wy, Yu € T*

(p, aul)

Partie pas dans 2

(p,al)

\
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Cas général

R € R(p,a)

(p,al)

-

(r, L), r € R
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Cas général

R € R(p,a)

(p, aul)

(r,ul), r € R

\
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Cas général

(p,au) € Wg ssi AR € R(p,a) tel que (r,ul) € Wg, Vr € R.

(p, aul)

(r,ul), r € R

\
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Conclusion

Théoreme. On peut construire un ‘P-automate representant I'ensemble
des positions gagnantes pour Eve (resp. pour Adam) dans G = (G, 2)
guand €2 est invariante par translations horizontales et verticales.
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